ЗАЯВКА
на участие в VII Городских чтениях «Православная книга в жизни человека»
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Контактный телефон 
E-mail 
Необходимость технического обеспечения доклада

Требования к оформлению статей
Текст должен быть подготовлен в редакторе Microsoft Word, формат RTF или DOC. Формат страницы А4 (210х297 мм), ориентация книжная (альбомная ориентация не допустима), все поля по 2 см. Шрифт - Timеs New Roman, кегль - 14, выравнивание - по ширине листа, отступ (абзац) - 1,25 см. Запрет висячих строк, автоматического переноса слов. Нумерация страниц не производится. 
Ссылки на использованные источники оформляются как затекстовые, в квадратных скобках (например [2, с.58]), в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 Библиографическая ссылка. В конце статьи указываются использованные источники, расположенные строго в алфавитном порядке и оформленные в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-2003 "Библиографическая запись. Библиографическое описание". 
Не допускаются постраничные сноски. Текст должен быть вычитан и проверен авторами. 
К статьям, содержащим рисунки, таблицы должны быть приложены отдельные файлы рисунков (фотографии, рисунки, таблицы) в формате JPEG с разрешением от 640 до 1920 пикселей. 
Материалы, поданные позже установленных сроков, с нарушением требований к оформлению, не соответствующие тематике чтений, отклоняются и не публикуются. 

