ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ

По благословению митрополита Йошкар-Олинского и Марийского Иоанна 12 мая 2022 года в рамках Мироносицких чтений в г. Йошкар-Оле состоялся Просветительский съезд Марийской митрополии.
Председатель Съезда – митрополит Йошкар-Олинский и Марийский Иоанн.
Секретарь Съезда – протоиерей Алексий Михайлов, руководитель Миссионерского отдела Йошкар-Олинской и Марийской епархии.
В Съезде приняли участие: 270 делегатов, представляющих сотрудников миссионерских отделов, приходских сотрудников, ответственных за миссионерское служение в Марийской митрополии, представителей марийской интеллигенции и органов местного самоуправления РМЭ. 
Съезд начался Божественной литургией в Благовещенском соборе г. Йошкар-Олы.
Пленарное заседание открылось докладом митрополита Йошкар-Олинского и Марийского Иоанна. В своей речи владыка обозначил приоритеты миссионерского служения в Марийской митрополии, высказал пожелание дальнейшей активизации миссионерской деятельности на всех уровнях пастырской ответственности и благословил участников съезда.
Работа съезда проходила по 7 направлениям:
•	Православие и культура;
•	Миссия на приходе: город, поселок, село (для настоятелей приходов митрополии);
•	Проповедь Православия на марийском языке: прошлое, настоящее, будущее;
•	Миссия в информационной среде;
•	Катехизическое служение в Марийской митрополии: формы и методы катехизации на приходах;
•	Богослужебный язык и певческие традиции;
•	Православная миссия в молодежной среде;

В результате проведения пленарных и секционных заседаний делегаты Съезда постановили:
· признать ключевыми составляющими успешности миссии следование святоотеческому опыту в духовной жизни, послушание Матери-Церкви и высокий уровень образования православных миссионеров;
· отметить важность усовершенствования научно-теоретической базы православной миссиологии, признав необходимым дальнейшее развитие её теоретической и практической частей;
· признать особо значимым направлением деятельности миссионеров укрепление церковного единства и разъяснение особой важности сплоченности, единодушия и единомыслия среди верных чад Русской Православной Церкви;
· продолжить работу миссионеров по совершенствованию присутствия в информационном пространстве (телевизионные программы на марийском языке, наполнение сайта миссионерского отдела новостями на уровне епархии и благочиний и т.д.);
· отметить необходимость активизации просветительской работы среди мирян по разъяснению опасности подмены духовного смысла православных праздников внешней обрядностью и смещения центра празднования в материальную, полуязыческую сферу;

Православие и культура
· создать Общество «Духовно-нравственного развития Республики Марий Эл» при Марийской митрополии Русской Православной Церкви;
· Призвать духовенство митрополии активнее сотрудничать с учреждениями культуры по организации праздничных мероприятий, выставок, экскурсий и иных форм просветительской деятельности;
· Епархиальным структурам, совместно с ведущими учреждениями культуры, разработать передвижные выставки, онлайн-курсы, видеоролики и иные мультимедийные просветительские продукты с дальнейшим распространением в образовательных учреждениях и учреждениях культуры РМЭ;
· Призвать православные приходы пополнять духовной и просветительской литературой библиотеки РМЭ;
· Поддержать фестивальные направления просветительского служения и иные виды культурно-массовых мероприятий. Церковные певческие коллективы и хоры должны активнее участвовать в фестивальных и культурных мероприятиях просветительского характера.

Миссия на приходе: город, посёлок, село (для настоятелей приходов митрополии)
· Разработать миссионерский стандарт для городских, поселковых, сельских приходов;
· В городских приходах организовать дежурство миссионеров или катехизаторов в течение дня в субботние, воскресные, праздничные дни;
· Провести обучение всех приходских сотрудников, находящихся в контакте с прихожанами, по специально разработанной программе;
· Волжской епархии перенять успешный опыт Йошкар-Олинской и Марийской епархии по распространению просветительских листовок;
· Настоятелям приходов г. Йошкар-Олы, находящихся в центре города, предусмотреть дополнительные виды просветительского служения среди паломников, совместно с миссионерским отделом и паломническим центром;
· Настоятелям, клирикам и ответственным приходским сотрудникам незамедлительно пресекать случаи грубого обращения с невоцерковленными прихожанами со стороны постоянных прихожан и добровольцев. Проводить профилактические беседы с целью недопущения подобного поведения;
· Повысить компетентность духовенства митрополии в области миссии и катехизации;
· Провести мониторинг с последующим анализом состояния пред- и после крещальной катехизации на приходах митрополии;
· Ежегодно в рамках Рождественских (Мироносицких) чтений проводить практические семинары по миссионерской и катехизаторской деятельности с целью обмена опытом и разрешения появляющихся в ходе просветительской деятельности.

Проповедь Православия на марийском языке: прошлое, настоящее, будущее
· Рекомендовать духовенству Марийской митрополии:
– на службах и требах использовать богослужебные тексты на марийском (горном и луговом) языке. 
– оглашать на марийском (горном и луговом) языке Пасхальное послание митрополита Йошкар-Олинского и Марийского и епископа Волжского и Сернурского за богослужением на Антипасху и Рождественское послание – в святочные дни.
– в просветительской и миссионерской работе с прихожанами пользоваться материалами на марийском (горном и луговом) языке.
· Переводческой комиссии Марийской митрополии вести совместную работу со СМИ Республики Марий Эл: освещать материалы православного содержания на марийском (горном и луговом) языке.
· Рекомендовать создание официальной страницы Марийской митрополии в социальных сетях на марийском (горном и луговом) языке.
· Педагогам и учителям воскресных школ и групп Марийской митрополии освещать приходскую жизнь на страницах официального издания «Шӱм-чон изолык».

Миссия в информационной среде
· Приходам Марийской митрополии изыскать добровольцев из числа прихожан с поручением создать и наполнять страницы приходов в социальных сетях с отражением событий приходской жизни с приложением фото- и видеоматериалов. Особо важные и интересные мероприятия могут находить отражение на официальном сайте Митрополии.
· Миссионерскому отделу создать официальную страницу в социальной сети «ВКонтакте» с целью размещения просветительских материалов на марийском языке.
· Духовенству Митрополии активнее сотрудничать с информационными отделами епархий по вопросам освещения в медийной среде церковной жизни, раскрытия смысла и значения церковных праздников, анонсирования важных богослужений и событий приходской жизни.

Катехизическое служение в Марийской митрополии: формы и методы катехизации на приходах
· Необходимо расширять практику изучения Священного Писания в приходах в форме библейских, евангельских бесед и кружков. Работа в небольших группах с обсуждением текстов Библии обычно помогает участникам глубже воспринимать Слово Божие и руководствоваться им в своей жизни.
· Необходимо консолидировать усилия отдельных приходов, что существенно повысит уровень катехизической деятельности в епархии.
· Необходимо построение многоуровневой системы:
1) катехизаторской деятельности для взрослых на каждом приходе;
2) в обмене опытом специалистов в области катехизации взрослых и повышении квалификации;
3) в методическом сопровождении деятельности приходских катехизаторов, работающих со взрослыми;
4) в апробации новых перспективных форм и методов катехизической деятельности и внедрение их в практику;
5) во взаимодействии и осуществлении совместной деятельности со светскими организациями, целью деятельности которых является духовно-нравственное просвещение;
6) в развитии информационного обеспечения катехизации;
7) в освещении катехизической деятельности для взрослых.

Богослужебный язык и певческие традиции;
· Приходам, расположенным в сельской местности, которые состоят из представителей народа мири, включить в богослужение отдельные фрагменты на марийском языке (антифоны, ектеньи, чтение Апостола и Евангелия и т.д.);
· Городским приходам и приходам расположенных в крупных населенных пунктах, в Пасхальный период и другие двунадесятые праздники, исполнять отдельные песнопения, в том числе тропарь и кондак праздника на марийском языке;
· Содействовать созданию авторских духовных произведений на марийском языке;
· Периодически осуществлять публикации нот богослужебных песнопений и духовных песен на марийском языке;
· Поддержать проведение межрегионального фестиваля духовной песни и поэзии « Мыйын Юмемлан мурем»;
Православная миссия в молодежной среде
· [bookmark: _GoBack]Использовать обмен опытом миссионерского и социального служения православной молодёжи, обсуждение новых идей и проектов для дальнейшей их реализации на приходах Марийской митрополии, на межъепархиальном, благочиническом и приходском уровнях.
· Одна из важнейших стратегических задач заключается в необходимости объединения всех молодежных инициатив в целостную программу, требующую качественного перехода от частных начинаний к системному подходу, к выстраиванию многоуровневой системы духовно-нравственного воспитания и религиозного образования. Особенное внимание необходимо уделить развитию молодежной миссии через такие значимые направления как спорт, туризм, музыка.
· Призываем всех причастных к церковной работе с молодежью (в том числе настоятелей приходов и священнослужителей) больше доверять молодым, поручать им серьезные дела на благо Церкви, общества и ближних. Создавать и поддерживать православные молодежные объединения на приходах.
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