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Сочинение-рассуждение "В жизни всегда есть место подвигу"
Героика Великой Отечественной войны никогда не исчезает из нашей памяти, она и поныне является неиссякаемым источником наших размышлений.
К трагическим событиям почти вековой давности возвращают нас, молодое поколение, художественные произведения, учебники, кинофильмы, воспоминания наших бабушек и дедушек о том суровом времени истории. Сегодня события тех дней увековечены памятниками, мемориалами, музеями.
Недавно на уроке литературы мы просмотрели художественный короткометражный фильм «Любушка». В этом фильме я ощутила живую историю, память о минувшей Великой Отечественной войне. Изображается «Живая история» сотен людей, причастных к истории. Я видела трагические и горькие события сорок первого года Великой Отечественной войны. Встретилась с героями этой обожженной войной земли, скромными людьми, так много сделавшими для Победы. Они шли дорогой войны, мужественно сражаясь,  не раз встречались со смертью. Многие остались навеки на поле сражений, погиб командир полка, но бойцы не сбежали с поля боя, вынуждены были отступать.
Я, погружаясь в исторические эпизоды фильма, вспомнила слова Алексея Толстого: «И Родина нарекла героев битвы бессмертными отныне именами». История – это прежде всего люди. Разные… С разными судьбами… Разными характерами. Пыльной фронтовой дорогой идут усталые воины, но их объединяет главное – боевой дух и вера в победу.
В этом фильме я встретилась с множеством человеческих лиц, каждое из которых живое зеркало внутренней жизни, тончайший инструмент души, полной тайн. В глазах, во взглядах местных жителей, которые встречали отступающих бойцов Красной армии, я прочитала трагедию, печаль и тревогу.  Можно было увидеть причастность этих людей к великой истории Родины. Такие суровые испытания выпали в годы войны на долю народа. 
В эпизоде, где молодой лейтенант повел красноармейцев  на священную схватку с врагами, я видела добродушные лица провожающих, а в глазах людей отражалась вера в советского солдата, надежда в скорую победу, любовь к Красной Армии.
 Ими руководила любовь. Любовь к Родине, любовь к человеку, желание победить смерть и вернуть людям мир. Песня поднимала боевой дух у бойцов, а развернутое Красное знамя вдохновляло их к священной схватке с врагом.
Они сплотились одной общей целью –защищать родную землю от врага. Они готовы были отдать самое дорогое – свою  жизнь за свободу Родины.
Добрая память о мужестве и стойкости нашего народа, несгибаемости русского духа, русского характера живет в нас. Она воспитывает в нас  гражданина – патриота.
С давних времен народы нашей необъятной страны славились силой, смелостью, умом, способностями на трудовые и ратные дела, и в сегодняшнем дне мы видим приметы прошедших времен. Связывает всех нас одна историческая судьба.
[bookmark: _GoBack]Сегодня на Донбасской, Луганской народных республиках наши российские солдаты и офицеры, сохраняя человеческое достоинство, защищая мирных жителей от нацизма, проявляют чудеса героизма. Цель военных действий – вернуть мирную жизнь украинскому народу.
Я по-настоящему люблю Россию, живу ее прошлым, настоящим и будущим. Мне близка и дорога судьба моей Родины, я верю в ее доброе будущее. Вижу в этом большой новый смысл в моей жизни.
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