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Наш мир очень изменчив, но, несмотря на постоянные перемены, в мире остаются проблемы, которые являются вечными и важными во все времена. Сущность каждого человека раскрывается лучше всего во время испытаний, которые он проходит. Великая Отечественная война была испытанием из испытаний. Как и любое испытание, она заставляет проявиться то скрытое, глубоко запрятанное в человеке, что никогда бы не показалось в другой ситуации. Война бесчеловечна и жестока. Возможно ли в такое время сохранить в себе такие человеческие качества, как отвага, мужество, честь?
Ответ на этот вопрос можно найти в короткометражном фильме  «Любушка», где показан один из  эпизодов Великой Отечественной войны. Мне хочется поподробнее остановиться на некоторых моментах фильма.
Фильм начинается со сцены отступления советских бойцов. Они идут через деревню со свернутым знаменем. Мне кажется, это говорит о том, что они переживают об отступлении, оставляя деревню фашистам. Они понимают, что жителям придется трудно, но у них нет другого выбора.
Когда бойцы остановились на отдых, к ним прибывает посыльный из штаба. Молодой лейтенант обращается к бойцам с просьбой найти командира полка. Старшина открывает ящик и показывает документы погибших бойцов. На лице лейтенанта смятение, он никак не ожидал, что от полка осталась лишь небольшая группа бойцов. И он понимает, что самым старшим по званию из всех бойцов остался он - лейтенант, прибывший из штаба. Он вскрывает пакет. Прочитав приказ, без раздумий принимает решение о командовании, заранее зная, что с такой небольшой группой бойцов он вряд ли сможет удержать фашистов. Я считаю, что лейтенант принял единственное верное решение. Он не побоялся взять на себя командование и повести за собой бойцов,  имея надежду на подкрепление. Хотя знал, что идут на верную смерть. Это говорит о его отваге, мужестве и вере в победу.
Еще хочется отметить один из эпизодов фильма. Лейтенант, осознавая, что  предстоит последний бой, отправляет санинструктора с документами погибших бойцов в тыл, чтобы спасти ее жизнь и сохранить память о солдатах. Этот эпизод, на мой взгляд, показывает высокие душевные качествах командира, его благородство.
[bookmark: _GoBack]И вот красноармейцы под командованием лейтенанта вновь идут через деревню, но уже парадным строем. Знамя развернуто, они поют песню «Любушка». Эти бойцы - очень мужественные люди, пример для подражания. Зная, что все погибнут, ни один из них не остался в деревне, вместе с командиром пошел в бой. Как много значит умение проявить смелость и показать пример другим. Казалось бы, ничего особенного лейтенант не совершил. Но я считаю, что это был с его стороны настоящий подвиг. Какая безграничная любовь к Родине!
Мне фильм очень понравился. В фильме затрагиваются понятия, как никогда актуальные сегодня: мужество, честь, отвага. Именно эти важные качества проявляют наши бойцы, которые сейчас находятся на специальной военной операции в Украине. Они выполняют свой долг, рискуя жизнью. Наши бойцы -  настоящие герои. Каждый день отличившихся награждают медалями и орденами, некоторых, к сожалению, посмертно. Мы гордимся ими, хотим, чтобы военные действия поскорее закончились, и все вернулись домой живыми.
