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Война – страшное слово. Сколько же в нем боли и сопереживания. Нет в нашем мире ничего страшнее войны. Многих одно только слово заставляет чувствовать ужас и страх. Нам с самого детства рассказывают о войне, чтобы чтить память умерших за наши жизни, за жизни наших матерей, отцов, дедушек и бабушек. Война не приносит положительных эмоций, она приносит смерть и отчаяние, горечь разлуки. Она разрушает семьи, разрушает мир и покой, жизни людей, чью-то судьбу. Но и среди этого парада жестокости люди находили что-то хорошее, пытались радоваться тому, что у них есть. 
[bookmark: _GoBack]Пример оптимизма и патриотизма можно увидеть в короткометражном фильме «Любушка». Молодой лейтенант был обязан доставить командиру полка приказ из штаба, что солдатам нужно снова вернуться на поле боя, чтобы не дать врагам прорваться. Против тридцати оставшихся в живых человек шли танки. Полк был разбит как физически, так и морально, так как из большого количества солдат, их осталось всего три десятка. Тогда новоприбывший лейтенант взял командование на себя. Он ведет солдат на поле боя, напевая песню «Любушка». Очевидно, что они идут на верную гибель, но патриотизм, любовь к родине ведут их на фронт. Даже люди из деревни, которые прежде старались избегать солдат, со слезами провожают их, зная, что это чьи-то дети, чьи-то мужья. Многие из них не вернуться, но всех будут помнить всегда. 
За девять минут автор видеоролика смог вложить больше сути войны, чем многие фильмы и сериалы с огромным бюджетом. Несколько раз я пересмотрела этот короткометражный фильм, но каждый раз у меня наворачивались слезы. Оставалось чувство несправедливости: «Почему люди должны умирать на войне? Почему мы не можем жить мирно?». Этот вопрос останется нераскрытым до тех пор, пока в мире не закончатся войны. Даже сейчас в двадцать первом веке, в веке технологий, нашла свое место война. Как больно от безысходности, как больно от знания того, что родной тебе человек со дня на день отправится воевать в горячие точки. Это не описать словами, это можно лишь почувствовать.
Война разобщает людей. Но в такое тяжелое время мы должны держаться друг друга, поддерживать словами и поступками, а не ругать кого-то. Злобой ничего не построишь. Злобой можно только разрушать, как война разрушает города и жизни. Иногда так случается, что разногласия приводят к необдуманным поступкам, но я верю и надеюсь, что всё наладится и станет даже лучше, чем было раньше. Нам не хватает той сплоченности, которая была у людей Второй Мировой войны.
