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«В жизни всегда есть место подвигу»
(М. Горький)
Есть ли в жизни человека место подвигу? В современном мире этот вопрос стоит очень остро. Безусловно, в жизни человека всегда есть и должно быть место подвигу, потому что подвиг – это не только отчаянный героический поступок, который совершается храбрыми людьми с несгибаемой волей. Подвиг – это то, что может совершить человек с широкой и доброй душой, любящий других людей и свою Родину. Так происходило в годы тяжелейших испытаний, таких как Великая Отечественная война.
[bookmark: _GoBack]Об этом рассказывается в фильме «Любушка». Молодой лейтенант, будучи ещё совсем неопытным, не познавшим ужасов войны, приехал в роту, которая отступала после боя. Он должен был доставить приказ о том, что рота должна занять оборону и сдерживать огромный полк неприятеля ценой собственной жизни. Но, узнав о смерти командира и увидев лица и настроение солдат, он взял командование на себя, хотя мог вернуться обратно в штаб и не думать об этом. Лейтенант знал, что идёт на верную смерть. Но он повёл полк в атаку, потому что прекрасно понимал, что солдаты не выстоят без командира. Он искренне любил свою страну, хотя и не произносил громких фраз. О патриотизме говорят не слова, а поступки.
Мне особенно запомнилось, как бойцы, маршируя, пели песню про Любу.  Люба, на мой взгляд, символизирует Родину, ради которой солдаты идут в свой последний бой. Люба – это образ девушки, ждущей своего возлюбленного, как Родина ждёт тех, кто идёт ради неё на подвиг. Лейтенант не зря запел именно эту песню. Она подняла боевой дух солдат и вселила в них надежду, что их жертва не напрасна. Им теперь не стыдно перед жителями деревни: они идут на защиту родной земли и готовы отдать за неё жизнь.
Таким образом, в жизни человека всегда есть место подвигу: и в мирное время, и в военное. Главное – не забывать о том, что люди сами строят свою судьбу, и не бояться помогать другим, как бы тебе ни было страшно. 
