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Сочинение-рассуждение.
В жизни всегда есть место подвигу.
Для начала предлагаю разобраться с тем, что такое подвиг, а уж потом поразмышлять над тем, есть ли для него место в нашей жизни. 
Подвиг – рискованный, необдуманный, чаще всего, бескорыстный поступок, совершенный в критической ситуации на благо общества или одного конкретного человека. Хорошо, с этим разобрались. А что мы подразумеваем под понятием «критическая ситуация»? Тут все просто: так мы говорим о ситуациях, практически безвыходных.
Теперь возникает следующий вопрос: каждый ли человек  может стать героем? 
Обратимся к героям фильма «Любушка». События происходят 
во время Великой Отечественной войны. Главный герой этого фильма - юный лейтенант, прибывший доставить срочный приказ штаба. 
Но он обнаруживает, что полк разбит, командир погиб во время сражения, вести в бой практически некого, а приказ о сдерживании врага выполнять надо любой ценой! И в этой ситуации офицер принимает единственно правильное решение - сам ведем полк в бой, прекрасно понимая, что живым никто не вернётся. 
И в чем же тут подвиг? А в том, что этот совсем юный лейтенант собрался с силами, забыл о страхе смерти и о том, что его ждут родные. Он никогда не водил войска в бой, но  не испугался и с высоко поднятой головой пошёл  на этот подвиг ради своей Родины. Он не мечтал о славе или о том, как выжить, он думал о защите Отечества и о своём воинском долге. 
Были ли готовы советские воины  к совершению подвига? Нет. Критическая ситуация, в которой ты либо рискуешь всем, либо бездействуешь, может настигнуть кого угодно и где угодно. 
После просмотра фильма я поняла, чтобы совершить подвиг, надо быть очень смелым человеком. Не каждый  способен совершить героический поступок, далеко не каждый. Есть люди трусливые, есть слабые. Я уверена, что только  сильный, добрый и отважный человек может совершить подвиг,- человек, который понимает, что такое совесть, честь и долг. Да, мы много знаем о подвигах, совершённых в годы Великой Отечественной войны, 
но в жизни есть место подвигу и в мирное время.
[bookmark: _GoBack]Вспомним недавний случай, произошедший в нашем городе девятнадцатого ноября, когда люди увидели в реке девушку, лежавшую на спине, и тут же позвонили на помощь спасателям. События развивались стремительно. Прибывший на место происшествия герой-спасатель Никита Рябов, ломая лед, плыл, чтобы помочь девушке. Самое сложное было разламывать лед у берегов. Там он очень плотный, приходилось ползти и плыть около сорока метров. Благодаря собственным неимоверным усилиям и  помощи коллег спасатель сумел вытащить   на берег человека. Девушка пришла в себя, ей была оказана медицинская помощь. «Главное-человек остался жив», - говорит спасатель Рябов, для которого героические поступки - это неизменная часть его благородной и очень ответственной профессии.
Очень жаль, что в настоящее время люди очень заняты мыслями 
о собственном спокойствии и благополучии. Остановитесь, оглянитесь! Может, кому-то нужна ваша помощь? Может, самый маленький поступок может изменить чью-то жизнь? Ведь обычные повседневные добрые дела, сделанные во благо, - это тоже подвиг, пусть негромкий и малозаметный,
 но такой нужный. Это подвиг, которому всегда должно быть отведено в нашей жизни значительное и важное место! 




